

Preios de suscripción
 Alicante, al mes. 1'50 pts
 España, trimestre. 5'00
 Extranjero, id. 15'00

Puntos de suscripción:
 En la Redacción y Administración
 de este periódico.
 Reclamaciones y correspondencia,
 Director propietario,
D. Antonio Galdó López
 Méndez Núñez 34, piso tercero.
 Teléfono núm. 65

EL GRADUADOR

Anuncios y comunicados

Se insertan a precio convencional—
 haciendo efectivo su importe por ade-
 lantado.
 No se devuelven originales.

Publicaciones:

De toda obra que se remita a esta
 redacción, se publicará un juicio crítico
 si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico
 Todos excepto los siguientes los
 festivos.

Periódico político y de noticias

Defensor de los intereses morales y materiales de la provincia

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Año XXV

ALICANTE: Jueves 20 de Diciembre de 1900

NÚM. 7.495

JOSÉ ANTONIO ROVIRA

El nombre de este acreditado turroneo, es bien conocido en esta ciudad, por lo que nos releva de elogiarlo. Solo si diremos que los artículos que expende son de superior calidad, encontráronse en el mismo establecimiento los mejores turroneos de todas las que hoy se elaboran, las ricas paladillas de Alcoy, pasteles llamados de gloria, cascás de Valencia y todo lo concerniente al ramo de confitería.

CALLE MAYOR, NUMERO 25

COLEGIO LUCENTINO

DE

San Luis Gonzaga

DIRIGIDO POR

D. Cosme Javaloyes Pascual, Phro.
 Angeles, 4.—Alicante

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados; párvulos elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión, hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos y Aduanas.

Cases de adornos: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles pítanse reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

GRAN FABRICA DE JABONES

DE

Manuel Carratalá

104, Calle de la Huerta, número 104

Ajena colaboración

PÁGINAS DE HISTORIA

Los borbones de Nápoles

La primera caída

Recordarán los lectores que en uno de nuestros recientes artículos, titulado *Los Borbones de Nápoles*, hablábamos del hijo de Carlos III, Fernando IV, que heredó el Trono cuando su padre vino a ocupar el de España, que reinó después en las Dos Sicilias con el nombre de Fernando I y que casó con la archiduquesa de Austria María Carolina, hija de la Emperatriz María Teresa.

Esta Reina, por su ambición insaciable, por su carácter despótico, por su odio violento a todo principio liberal y progresivo, por su alianza desatentada con Inglaterra, en la que la sirvió de instrumento la célebre embajadora y antigua bailarina y modelo de pintor Lady Hamilton, fué la que imprimió carácter al mando de los Borbones de Nápoles.

Vencida la Reina María Carolina en sus luchas con Napoleón I, se vengaba cometiendo en Nápoles toda clase de crueldades: las cárceles estaban llenas de sospechosos, y el verdugo no cesaba de funcionar.

Por fin, Napoleón logró destronarla. En un violentísimo «Boletín», escrito por él mismo el 23 de Enero de 1803, decía textualmente:

«Envío al general Saint-Cyr para castigar las traiciones de la Reina de Nápoles y arrojar del Trono a esa mujer culpable, que con tanta frecuencia y tanto desdoro ha profanado todas las leyes divinas y humanas. Los Borbones de Nápoles han cesado de reinar, gracias a la última perfidia de la Reina.

Que se vaya, pues, a Londres a unirse con los bandidos».

El Trono de Nápoles fué ocupado por José Bonaparte, el que luego vino a reinar a España, hasta 1808, y desde este año hasta 1815, por Murat.

Fernando I no reinaba nada más que en Sicilia, bajo el protectorado ó, mejor dicho, bajo la tiranía de los ingleses.

La Reina María Carolina, no encontrándose segura en Sicilia, buscó refugio en la Corte de Austria.

Muerte de María Carolina

María Carolina no perdía el tiempo en la Corte de Viena, trabajando con ahínco para reconquistar el perdido trono de Nápoles.

Contaba con el apoyo de todos los príncipes reinantes de Italia y del mismo Papa, que se habían negado a reconocer a Murat, al que consideraban como un aventurero.

Las más sonrientes esperanzas la animaban en el mes de Septiembre del año 1814, cuando una noche, después de haber celebrado una importante conferencia con el Príncipe de Talleyrand, al que había ganado para su causa, se retiró a sus habitaciones.

Poco después de media noche, la doncella de servicio, que dormía cerca de ella, se levantó sobresaltada y presencié un espectáculo horrible. La Reina, en una actitud desesperada, con la boca entreabierta como para gritar, con la mano extendida hacia el cordón de una campanilla que no había podido coger, estaba muerta.

Quiso, sin duda, pedir socorro y la faltaron las fuerzas, expiró, como herida por un rayo, sola sin sacerdote y sin médico, aquella mujer por cuya causa se había derramado tanta sangre.

Tenia sesenta y dos años y fué enterrada el 10 de Septiembre de 1814 en el convento de los Capuchinos de Viena, panteón de los Hapsbourg.

La Corte de Austria, ocupada en los

preparativos para recibir a los soberanos y celebrar aquel famoso Congreso de Viena que tuvo más bailes que sesiones, no la guardó luto.

«La muerte de la Reina de Nápoles ha sido muy poco sentida—escribía el 25 de Septiembre de 1814 el Príncipe de Talleyrand a Luis XVIII.—Su muerte parece haber librado de un gran peso a M. de Metternich.»

Esto fué todo lo que, como oración fúnebre, obtuvo aquella mujer que había reinado durante cuarenta y seis años y que había llenado con su nombre el mundo.

En cuanto a su marido, la olvidó bien pronto; pues cincuenta días después de su muerte, Fernando IV se casaba morganáticamente con una de sus súbditas, la Princesa Luisa de Migliaccio, viuda del Príncipe de Pastrana, señora de edad madura y que tenía varios hijos; pero que le indemnizó de la tiranía que le había hecho sufrir su primera esposa.

Como detalle curioso y que prueba el horror que Fernando IV sentía hacia la influencia femenina, consigna un cronista que, antes de conducir al altar a su segunda esposa, la hizo jurar que no se ocuparía jamás de política.

Fernando IV de Nápoles, I de las Dos Sicilias

Más feliz que la Reina Carolina, pudo Fernando volver a ocupar el Trono de Nápoles, aunque no gozó en él de tranquilidad.

El pueblo se había acostumbrado a la libertad, y una revolución que estalló la noche del 1 al 2 de Julio de 1820, pidió que rigiera la Constitución española de 1812.

El Rey, que tenía un carácter muy parecido al de su sobrino y yerno Fernando VII, se asomó al balcón de Palacio, y dijo a sus súbditos:

—¡Hijos míos, tendréis una Constitución, y también dos, si las queréis.

Avisos útiles

Boletín religioso.

Santo de hoy: Santo Domingo de Silos.

Correos.

Los buzones de la capital se recogerán a las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados: De 8,30 de la mañana a las 2,45 de la tarde.

Valores declarados: De 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Reclamaciones: De 8,30 a 10,50 de la mañana.

Ferrocarriles.

Línea de Madrid. Tren CORTO: mañana 0, Almansa, salida, 5,45 mañana; regreso, 1a 25 noche. MIXTO salida, 8,45 noche, regreso, 5,30 mañana.—CORREO: Llegada, 10,50 mañana; salida, 4,10 tarde.

Línea de Murcia. MIXTO, salida 6,50 mañana, regreso, 10,35 mañana. CORREO salida, 3,35 tarde, regreso, 7,50.

FOLLETIN DE «EL GRADUADOR» 589

por la mañana contaréis todo eso al señor comisario de policía.

Georgina dejóse caer en una silla encendiendo el rostro entre ambas manos, y en breve los dos agentes volvieron muy contrariados porque sus pesquisas habían sido inútiles. Héctor había logrado evadirse.

Tenía buenas piernas, y aguijoneado por el miedo, logró saltar el muro del jardín y salió a una calle paralela a la de Vangerard.

—Señor—dijo Georgina al inspector que volvía,—escuchadme: yo quiero explicaros...

—¡Silencio! Ya nada tenemos que hacer aquí. Traed esas mje-res.

Georgina quiso resistirse; pero nuevas y severas órdenes fueron dadas, y la pobre niña salió entre aquellos hombres y fué a pasar la noche con las otras mujeres a la prevención.

Georgina lloraba, pero a pesar de

Pero por no dársela él, dejó las riendas del Poder en manos de su hijo el duque de Calabria y se retiró a gozar de la tranquilidad de la vida con su esposa morganática, a la que dió el título de duquesa de Florida.

Murió de repente el año 1822.

Los hijos

De los dieciséis hijos que tuvieron Fernando y Carolina, llegaron a mayor edad Francisco I, que le sucedió en el Trono; Leopoldo, Príncipe de Salerno, y cinco hijas, que casaron: una, con Fernando VII, cuando era Príncipe de Asturias; otra, con Francisco I, Emperador de Austria; otra, con Fernando III, gran duque de Toscana; otra, con Carlos Félix, Rey de Cerdeña, y otra, con Luis Felipe, Rey de los franceses.

Los nietos

Nieta de los reyes de Nápoles fué la Emperatriz María Luisa, la segunda esposa de Napoleón I, la madre del desdichado duque de Reichstadt, la mujer que tan funesta influencia ejerció sobre el gran capitán del siglo, al que abandonó cuando su caída, marchando con el general Neipper, al que dió su mano en cuanto expiró su esposo, al ducado donde olvidar la leyenda napoleónica.

Nieta de los reyes de Nápoles fué la duquesa de Berry, la que, después de recibir en sus brazos el cadáver de su esposo asesinado y de ver marchar a los suyos al destierro, encendió en Francia la guerra civil por levantar el Trono de aquel hijo que no logró nunca reinar y que murió en el destierro.

El gran pastel

Ya está todo arreglado.

La minoría sagastina votará la explicación que de su conducta haga Sagasta.

Esté dirá que el único responsable de la boda es la Unión conservadora, por falta de previsión para evitarla cuando era tiempo.

Terminará diciendo que ojalá se equivoque, y lo que creé perjudicial a España, resulte beneficioso.

Los del Mensaje se asocian a las esperanzas de felicidad de los príncipes.

Elogia la prudencia, sentimientos y

cumplimiento del deber de la Regente, pensando en el bienestar del pueblo

Felicita a la real familia, deseándole la bendición de Dios y la gratitud de la nación.

Así dictaminan los diputados españoles

Los diputados republicanos se han reunido y llevará la voz cantante Azcárate y aquí no ha pasado nada.

Ya estamos viendo aumentar nuestro comercio, abrir canales por todas partes, establecer vías de comunicación, rebajar los impuestos, proteger la agricultura, establecer tratados ventajosos, llover merengues y cosechar salchichones en abundancia.

A todas estas felicidades se agregará dar más adelante un buen sueldo al novio, que no aporta al matrimonio más que las manos vacías y colocar a todos sus amigos y paniaguados.

La religión de nuestros mayores también ganará mucho, teniendo un príncipe tan metido por la iglesia.

El que haya militado en campo carlista, no es óbice para que esta familia esté satisfecha. Fernando VII pedía con insistencia, cuando estaba en Francia prisionero la mano de cualquier princesa parienta de Napoleón, de Napoleón que estaba llevando a sangre y fuego nuestro país.

Se ve, por lo tanto, que una cosa son los intereses, inclinaciones y caprichos de los que gobiernan, y otra los deseos del país.

Los que le han traído al hijo del de Caserta, tienen el don de la oportunidad.

Política local y regional

Frio, mucho frío

Anteayer cayeron sobre la capital unas cuantas gotas de agua, frías, formándose en las charcas témpanos de hielo.

Ayer sol espléndido y viento fresco que ensanchaba los pulmones.

Y lo que son las cosas; este frío lo traían nubes de las montañas del encumbrado Cid y las colinas del Pinoso.

Si Dios no lo remedia, tenemos tempestad segura.

Labor fina

Tenemos tres alcaldes silvelistas en entredicho, y contra les tres pesan denuncias en extremo graves.

Como se descuide Mataix, no le queda ni una tahulla de viña en toda la circunscripción.

Se hace un labor finísima en el Gobierno Civil.

Vendrá luego

No llaga hoy el señor Marqués del Bosch.

Llegará cuando en el Senado se haya dado punto a la Comisión de Mensaje para la boda de Caserta.

Le han nombrado individuo de dicha Comisión.

Es muy natural y lógico que este cargo haya recaído en el senador vitalicio que representa una tradición de familia muy adecuada al caso.

La duda

La Regeneración cree que va a sufrir un desencanto con el discurso del Sr. Sagasta, hablando de la boda de la princesa con el hijo del que ensangrentó el suelo español en días en que se nos metía el clericalismo en España y los liberales atacaron como leones a este grupo que se nos entraba por casa para deshonra nuestra.

No habrá tal desencanto, porque aunque se ha llegado tarde a la lucha y están ya las cosas muy adelantadas, se hará lo que se pueda y se votará en contra.

Lo del partido liberal, ha sido solo una sandía.

En fin, esperaremos el discurso del indiscutible jefe, ya que nos ha metido la dudó en el cuerpo nuestro queridísimo colega la independiente Regeneración.

CARTA DE MADRID

Madrid 18 de Diciembre de 1900

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío; Insístese en que el general Linares, molestado por el retraso

que sufre la discusión de sus proyectos en el Congreso, ha anunciado la dimisión de a cartera.

Esto se dice en los centros oficiales, pero la verdadera tía Javiera, es un transcendental asunto de la monarquía que en breve se llevará a cabo y con el cual parece que no está muy conforme.

Los tetuanistas han ofrecido al gobierno votar el Mensaje sobre la boda de la princesa.

Los liberales no están conformes en que este asunto sea discutido simultáneamente en ambas Cámaras, y pretenden que antes se trate en el Congreso para que el Sr. Sagasta hable exponiendo la opinión del partido.

Los romeristas barceloneses han obsequiado con un banquete a Romero Robledo.

Este resumió los discursos asegurando que empleará todas las energías para llevar a la práctica los ideales que ha expuesto varias veces.

En Valladolid los obreros sin trabajos realizan una manifestación.

El gobernador prometióles trabajo.

El Papa, en el consistorio secreto, ha pronunciado un discurso, diciendo que vive bajo el poder de la arbitrariedad, pero que ésta en nada disminuirá los derechos imprescriptibles del Papa.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

Noticias de todas partes

De re taurina

Se proyecta dar el domingo de Pascua una corrida de novillos en nuestra plaza de Toros.

Prórroga

Una reciente real orden del ministerio de la Guerra concede a los reclutas condicionales de años anteriores declarados útiles en la revisión del actual, una prórroga hasta el día 31 de Enero del año próximo para que puedan redimirse a metálico.

Nos parece bien

Leemos y cortamos:

«La compañía infantil que dirigió el

sus gemidos y sus lágrimas, nadie se compadeció de ella, y un sargento de Villa le señaló un banco exclamando:

—Para sentaros ó para tenderos, lo que os agrade.

Y se retiró con el farol que llevaba en la mano, cerró y dejó a las prisioneras en completa oscuridad.

Para evitar el contacto de aquellas dos mujeres, Georgina trató de seguir a tientas el muro, y en uno de los rincones del cuarto se acurrucó, esperando la luz del día.

Al día siguiente a las ocho la puerta de la prisión se abrió y las tres mujeres fueron conducidas a presencia del comisario; después del interrogatorio de la dueña de la casa, tocó su vez a Georgina, empezando el comisario por preguntarle su nombre.

—Georgina.

El comisario la miró con desconfianza, consultó las notas que tenía sobre la mesa y dijo:

—Mentís. No os llamáis Georgina: os llamáis Albertina: ya hay aquí antecedentes recogidos respecto a vuestra conducta.

La verdadera Albertina, respiró, y en vano quiso Georgina protestar de aquella fatal equivocación. Las dos mujeres firmaron ser aquella Albertina, lo cual hizo decir al comisario dirigiéndose a Albertina.

—Vos vendréis conmigo: mi mujer os espera; a estas otras dos dejádmelas aquí hasta que yo disponga de ellas.

Georgina lloró, suplicó... En vano. El comisario salió de su despacho con Albertina triunfante, mientras la pobre Georgina quedaba desolada en una silla.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten a unos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de bachiller y el Perit Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales; francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo, lineal, de gura, de paisaje y adorno.

Presios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios. p. a el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará los reglamentos y demás datos que se soliciten en esta dirección.

CALLE DE BAILLEN, 20, ALCAZATE

Dr. Bosch se disolverá en breve por no haberse opuesto a su funcionamiento la ley protectora del trabajo de los niños.

Alcaldía Constitucional de Alicante

Hace saber: Que terminado por los agentes de esta Alcaldía el reparto y recojida de cédulas en esta capital para la formación del padrón de vecinos, se pone en conocimiento de este vecindario a fin de que si por ausencia u omisión involuntaria hayan dejado de recibir la expresada cédula de inscripción, puede solicitarla del negociado correspondiente en la secretaria de este Ayuntamiento durante lo que reste en el presente mes.

Igual prevención se hace; respecto a las cédulas de suscripción para el de jurados.

Alicante, 19 de Diciembre 1900.—*El Barón de Petrés.*

**

Habiendo dispuesto esta Alcaldía, que los puestos para la venta de nueces, castañas, etc., se restablezcan este año en el paseo de Méndez Núñez y se concedan por sorteo, entre los interesados, se anuncia a éstos, que dicho acto tendrá lugar el viernes 21 de los corrientes y doce horas de su mañana en las Casas Consistoriales.

Alicante, 19 de Diciembre 1900.—*El Barón de Petrés.*

Bien venidos

Se encuentra entre nosotros, nuestro querido amigo D. José Rodríguez de Cepeda.

Se encuentra igualmente en Alicante D. Juan Samper, D. Antonio Lloret y D. Miguel Ruiz, diputado provincial, alcalde y médico respectivamente de Villajoyosa.

Sean todos bien venidos.

Beneficio

El día 21 se celebrará una brillante función en el teatro principal, a beneficio del Montepío Mercantil.

Se pondrán en escena las comedias *«Mi misma cara y Cada ovella en su parra»*, por el personal de la compañía Cepillo.

Tomarán parte además la banda de música *«Sociedad Obrera»*, orquesta del Sr. Fons, la notable pianista señorita Emilia Miquel, Sr. Carpi y Mongilot.

Les deseamos una buena entrada.

Bien por Cepillo

El activo empresario de nuestro teatro Principal trata de contratar a la señora Guerrero y al Sr. Mendoza, para que den un corto número de representaciones, terminadas que sean las tareas de la compañía que actualmente actúa en este coliseo.

Los duros sevillanos

Es escandaloso lo que ocurre con los llamados *«duros sevillanos»*.

A diario ocurren frecuentes discusiones en la plaza Mercado por no querer admitir los vendedores esa clase de moneda.

Los que tienen dinero, cuando se po-

ne reparo a la moneda con que tratar de pagar, aunque esto les cause, y es muy natural, alguna molestia, al momento la reemplazan por otra.

Aquí lo grave, lo que dará ocasión a un grave conflicto, si el gobierno se cruza de brazos y no lo remedia, es que las clases pobres no tienen con que reemplazar la moneda que no se les admite, y francamente, tener dinero ganado por medio del trabajo y quedarse sin comer, es cosa que hace rebasar los límites de la mansedumbre.

Subastas

La Comisión provincial anuncia en el *Boletín oficial* de ayer, las subastas de víveres y combustibles que se necesitan adquirir para cubrir las atenciones de los asilados en los establecimientos de Beneficencia de esta capital y Manicomio de Elda, durante el próximo inmediato año. Tendrán lugar el día 21 de Enero próximo a las once y media y doce de la mañana, respectivamente.

Juntas generales

La Sociedad minera *La Oriolana*, la celebrará el día primero de Enero de 1901, a las diez de la mañana, en el salón de la Económica, Mayor, 24, principal.

Los regantes de Elda, Petrel y Monóvar, el día 29 del actual, a las diez de la mañana en el local de costumbre.

Riña

En Villena riñeron anteayer, Juan Pérez y Pascual Molina.

El primero resultó con varias heridas graves en la base del pecho y en la cabeza.

El segundo con diferentes lesiones de carácter reservado en la cara.

Carreteras

Durante los días que restan al mes actual, se hará la recepción provisional y definitiva respectivamente en esta provincia de dos trozos de carreteras de tercer orden, uno en la de Silla a Alicante, a los baños de Busot y otro en la de Pego a Benidorm.

De regreso

Ha regresado a Altea, nuestro amigo D. Juan Martínez Beneito.

Para atenuar

los efectos de los excesos gastronómicos, propios de los días de Pascuas, ó impedir los desarreglos que en el organismo producen, nada como el *Champagne de Kola* marca *Mary Sat*, de Salvador Aranda, Vigo, bebida a más sana, según certificaciones médicas, la más económica y la de más exquisito sabor que en su clase se conoce.

ESPECTACULOS

Teatro Principal

Compañía cómico-dramática española de D. Miguel Cepillo —Función para esta noche a las nueve menos cuarto.—*Los dos pilletes*

Entrada general 75 céntimos de peseta.

Compañía de Navegación á Vapor de los Sres. VICENTE SALINAS É HIJOS
Servicio semanal, línea regular y fija entre Alicante y Grán

El vapor «Nuevo Correo de Alicante» sale de este puerto para Orán todos los martes, a las cuatro de la tarde con escala en Cartagena.

Admite carga y pasajeros a precios convenientes.

Para más informes, dirigirse a su consignatario

D. J. Salinas Sempere, Isabel II, núm. 11, bajos.

LA SIN RIVAL
GASEOSA CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas

agua de **SELTZ**

Fábrica y depósito: plaza de Isabel II, núm. 11

servicio á domicilio

Anuncios y reclamos

SERVICIO FIJO Y DEGENAL
entre Alicante y Argel

El vapor AFRICA sale de este puerto para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes a las diez del día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 de los mismos.

Admite carga y pasajeros a precios convenientes.

Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas y Sempere, plaza de Isabel II, número 11, bajos.

Antonio López Jerez
TURRONERO

Ha llegado á Alicante este afamado turronero. Viene de Jijona y trae consigo los sabrosísimos turrones que se comen en todas las mesas de Europa, no olvidando el esquisito IMPERIAL.

Vive donde siempre, en el PASAJE DE AMERIGO

Hay que ir á visitarle.

ALMACEN DE PAPEL

DE Vicente Bañó y Compañía

Estenso surtido en papeles de tina continuos y charolados para encuadernadores, papeles para flores, cartulinas y cartones.

Especialidad en estracillas y fabricación de bolsas de papel para ultramarinos.

ANGELES. 16, Y MUÑOZ, 7

AL PUBLICO

En la imprenta de este periódico se imprimen toda clase de tarjetas, con esmerada perfección, suma elegancia y gran economía en los precios.

Impresos para Ayuntamientos, Diputaciones, Registradores de la Propiet-

dad, Juzgados y todas las dependencias del Estado.

SOBRES COMERCIALES, á 6 pesetas millar.

LA MADRILEÑA.—MAYOR 11

Nueva repostería, pastelería y confitería.

Gran variedad en entremeses y pasteles, elaborados diariamente.

Pastel de liebre y pavo trufado

Turróns, peladillas y mazapán de Toledo.

Se sirven encargos de repostería para bodas, bautizos, reuniones, etc., avisando con doce horas de anticipación.

Se preparan carnes y pescados de encargo.

IMPRESOS

ESQUELAS DE DEFUNCION. Papel fondo obscuro y grabado, cien pliegos y con sobres 8 pesetas. Idem luto riguroso, fondo blanco, papel superior, cien sobres de 2'50 pesetas. Tarjetas mortuorias, gran relieve con varias alegorias, para niño, un 100, 6 pesetas, Esqueles de primera clase, con cartera, 15 pesetas el cien.

TELEGRAMAS

DEL CASINO

Madrid 19 (5'30 t.)

En el Senado Montero Rios combate la boda de la Princesa de Asturias, haciendo protestas de dinastismo.

Créese que el sábado se planteará la crisis.

El Congreso activa el debate de la boda.

Bolsa, 71'05. Cambios París faltan

IMPRESA DE LA VIUDA DE R. JORDA

GONZALEZ HERMANOS CASA **MAYLIN**

Loza, lampisteria y cristalería.—Camas, muebles y objetos de capricho—Deposito de vidrios planos.

ESTOMAGO

Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del

QUEZARAL DIGESTIVO del DR. CARCELLES, maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago e intestinos, sean ó no dolores, **pronto y radicalmente**. Los enfermos que prueben una vez este prodigioso remedio desechen todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. **Sorprenda sus resultados**. El enfermo crónico que su estómago no le permite más que leche, debe probarlo: comerá bien y digirá mejor. Precio, 3 y 5 pesetas caja. Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García Capellanes, 1, Madrid. D. José Soler y Sánchez, Alicante; y principales Farmacias y Droguerías de España.

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS

CARIADAS

Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo.

El Aibaf Serdna

(anagrama) de Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado de Valencia.

Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito destruyendo al propio tiempo la fetidez que la carie comunica al aliento.

Este remedio no es un preventivo como lo son todos los elixires que se anuncian, sino que combate y **VENCE EN EL ACTO** á esos dolores, que parecen que van á agotar los horrores del sufrimiento.

De venta en Alicante, farmacias de los Sres. B. net, D. Federico Gomez, calle Mayor 23 y principales de la ciudad, á 2 pesetas bote.



SE MANDADO POR AIBAF

POCO ME RESTA SUPRIR

CATARROS

DENGUE, TRANCAGO, INFLUENZA

y Afecciones de los

BRONQUIO, PULMONE Y LANGRE

EMPLEAR LAS

CAPSULAS de TERPINOL de ADRIAN

En todas las Farmacias

EXIJASE LA FIRMA ADRIAN

A. GONZALEZ CASTRO-VIGO

Comisiones, representaciones y administraciones. Buenas referencias y garantías.

A LA GRAN LEGION DE ENFERMOS NERVISOSO

El «Antinervioso Howard» es el más poderoso tónico conocido del sistema nervioso y el regulador más inofensivo de sus trastornos funcionales. Está indicado para curar «validos, hipocondría, todo dolor, neuralgias, jaquecas, gastralgias (dolor de estómago), insomnio, vértigos, mareos, desvanecimientos, dolor de cabeza, debilidad cerebral, del fífo y de la vista, asma nervioso, palpitaciones nerviosas, dolor que precede ó acompaña á las reglas, histerismo, parálisis, flojedad, etc.»—El enfermo que hace uso del «Antinervioso Howard» experimenta rápidamente tales resultados que le dejan suspenso el juicio, al punto de no poder creer en los efectos tan prontos y sorprendentes del medicamento. Despiértase el apetito, si antes estaba decaído; regularizándose las digestiones, si antes eran difíciles y tumultuosas; al decaimiento profundo y á la falta de energía en las determinaciones, sucede el vigor y la entereza de voluntad, que el individuo llega á creerse transformado en otro. Se afirma la memoria, se robustece la inteligencia, el pensamiento adquiere mayor consistencia, vuelven las ideas con la nitidez y claridad apetecidas, y sin la atarbia y confusión en que poco há veías envueltas, siente más potente la fuerza de las ideas y e. discurrir agradable y fácil. A estas modificaciones únense las de una más fácil respiración, la cesación de la tranquilidad y marcha normal del corazón, un sueño tranquilo, reposado y reparador, del que sale cada día más fuerte, ágil y activo. Pero estas profundas y rápidas modificaciones que introduce el medicamento en el organismo no paran ahí: continúan persistentes y progresivas hasta que hee n. despaooocer toda huella de padecimiento nervioso. El «Antinervioso Howard» no contiene opo ni sus sales, ni bromuros, ni calmantes. Los individuos cuyo sistema nervioso se halla en constante tensión, por las condiciones especiales de la vida moderna, las luchas, vida rebosante de placeres, preocupaciones, ansias de glorias, de riquezas, escritores políticos, bolsistas, etc., hallarán el seguro de su salud, de su tranquilidad y de su vida en el «Antinervioso Howard»; 4 pesetas caja. Se manda por el correo, previo envío del importe en sello ó giro. Venta: boticas y droguerías y en ALICANTE, Riego, 20, Mayor, 22 y Plaza de San Cristóbal, 12.—En C. Melá, Santa Justa, 11 y demás b en surtidas. Depositario general y único para la venta en España, Guillermo García Capellanes, 1, Madrid.

Desde 5 PESETAS
Relojes

comprándolos por docenas en los almacenes de relojería de

Carlos Coppel

Fuencarral, 25, Madrid

PIDASE EL CATÁLOGO

Venta al por mayor y menor

ESTRENIMIENTO y Afecciones
que son su consecuencia. CURACION
con el uso del VERDADERO

POLVO LAXANTE DE VICHY
DEL D. L. SOULIGOUX

De Gusto agradable y que se administra fácilmente.
El frasco contiene unas 20 Dosis.
PARIS, 6, Avenue Victoria y Farmacias.

La salud a domicilio.--La Margarita de Loeches.

Tomando una cucharadita de las de cafe al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgante, á las dos horas deja libre al aciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescorofulosa, antiherpética antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central Jardines 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas falsas naturales, y que p sean

den ser ténzles y aún mejores y si dicen que no irriten es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua resulta aun muy superior á las sim lares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.

Hecho el análisis por MR. HADRI, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, después de minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico doctor Manuel Saenz Diez, acudiendo en los copiosos manantales que nuevas obras han

hecho aun más abundantes resulta que LA MARGARITA DE LOECHES entre todas las conocidas y que se anuncian al público es la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA Joble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en específico irremplazable para las enfermedades heréticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo,

estómago más lento, llaga toses rebeldes y demas que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA de que carecen las demás aguas, le permitetener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BANOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

Pedir prospectos á las botellas, que se entregan en Madrid, Jardines, 15, bajo. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido mas de DOS MILLONES DE PURGAS.